

ΘΕΣΕΙΣ

ΕΚΤΡΟΠΗ ΑΧΕΛΩΟΥ Η παραπλάνηση συνεχίζεται...

Στο φύλλο της Κυριακής 22 Ιανουαρίου 1989 της «Ε» δημοσιεύεται μία σχετική έρευνα της απεσταλμένης της «Ε» κ. Μαρίνας Αποστολοπούλου η οποία από το 7ο σέξιμα αυτό φαίνεται ότι κατέλαβε πολλά. Και θα καταλάβαι ακόμα περισσότερα, αν είχε σκεφθεί να με συναντήσει προηγουμένα, για να πάρει πληροφορίες από πρώτο χέρι, δηλαδή από τον άνθρωπο που πριν από 17 ολόκληρα χρόνια συνέλαβε τη λύση αυτή της εκτροπής νερού από τη λίμνη υψηλής Συκιάς στον Άνω Αχελώο προς τη Θεσσαλική πεδιάδα, γνωστή πλέον ως «Λύση Μαγειρία».

Το γιατί τώρα την εργασία μου αυτή την κλέβουν εν ψυχρώ και δεν αναφέρουν τον πνευματικό της ιδιοκτήτη, αυτό είναι άλλο ζήτημα που σύντομα θα ξεκαθαρίσει η δικαιοσύνη. Εδώ σήμερα κλέβουν άλλα κι άλλα και σ' αυτό θα σταματήσουν;

Συνεχίζουν λοιπόν την παραπλάνηση, για τους εξής λόγους:

1. Το υδροηλεκτρικό έργο (ΥΗΕ) Μεσοχωράς, δεν έχει καμμία σχέση με την εκτροπή νερού στη Θεσσαλία, αφού αυτό κερδίζει το νερό από τον Αχελώο προς τον Αχελώο!

2. Το ΥΗΕ Συκιάς, πιά κάτω, εκτρέπει κι αυτό τον Αχελώο προς τον Αχελώο και όχι προς την Θεσσαλία. Στη θέση «Συκιά» χρειάζεται μόνο το φράγμα Συκιάς και ο υπερχειλιστής του. Τίποτα άλλο. Η κατασκευή αυτού του ΥΗΕ Συκιάς δεν δικαιολογείται.

Άλλωστε η ΕΛΕΚΤΡΟΒΑΤΤ από πολλά τώρα χρόνια έχει γνωματεύσει ότι αυτό το έργο δεν μπορεί να κατασκευαστεί, αν εκτραπούν προς τη Θεσσαλία από τον Άνω Αχελώο, έστω και 400 εκατομμύρια κυβικά μέτρα νερού το χρόνο. Η ίδια η ΔΕΗ όμως έχει δηλώσει ότι θα εκτρέψει 1100 εκατομμύρια κυβικά μέτρα νερού.

Εκτός αυτού, τώρα που η ΔΕΗ έβγαλε από τον προγραμματισμό της το πιά κάτω ΥΗΕ Αυλακίου, η αξιοποιήσιμη υδατόπτωση στον Αχελώο είναι μικρότερη της αξιοποίησης με το σχέδιο της εκτροπής κατά 70 μέτρα. Με άλλα λόγια, η κατασκευή του ΥΗΕ Συκιάς θα προξενήσει στη χώρα συνολική ζημιά της τάξης των 20 δισεκατομμυρίων δραχμών (δαπάνη κατασκευής του, απώλειες ενέργειας, αρδευτικές απώλειες).

Γιατί λοιπόν θέλουν σώνει και καλά να κατασκευάσουν αυτό το τόσο ζημιολογικό ΥΗΕ Συκιάς, που είναι κυριολεκτικά άχρηστο, αφού η ενέργεια θα λαμβάνεται στα ΥΗΕ που θα κατασκευαστούν στη Θεσσαλία;

Η απάντηση είναι μία και μόνι.

Η απάντηση είναι μία και μόνι.

Η απάντηση είναι μία και μόνι.

Γιατί θέλουν να καθυστερήσουν την πραγματοποίηση αυτής της «Λύσης Μαγειρία». Είναι άλλωστε γνωστό, ότι επί πολλά χρόνια η ΔΕΗ πολέμησε λυσσαλέα αυτή τη «Λύση Μαγειρία» και μάλιστα με ψευδή στοιχεία ότι, δήθεν χάνεται ενέργεια ενός δισεκατομμυρίου κιλοβατμών και άλλα τέτοια. Σήμερα όλα αυτά έχουν ανατραπεί και αναγκάστηκαν όλοι να παραδεχτούν, ότι όχι μόνο δεν χάνεται ενέργεια με το σχέδιο αυτό της εκτροπής, αλλά απεναντίας κερδίζονται και 400 εκατομμύρια κιλοβατμές.

ΤΟΥ Κ. ΣΤ. ΜΑΓΕΙΡΙΑ

ενέργεια ενός δισεκατομμυρίου κιλοβατμών και άλλα τέτοια. Σήμερα όλα αυτά έχουν ανατραπεί και αναγκάστηκαν όλοι να παραδεχτούν, ότι όχι μόνο δεν χάνεται ενέργεια με το σχέδιο αυτό της εκτροπής, αλλά απεναντίας κερδίζονται και 400 εκατομμύρια κιλοβατμές.

3. Ένα ακόμη σοβαρό στοιχείο που καταδεικνύει ότι δεν θέλουν να κατασκευάσουν την εκτροπή αυτή, είναι και το είδος του ΥΗΕ Μουζακίου που διακηρύσσουν ότι θα κατασκευάσουν. Τα ΥΗΕ είναι δύο ειδών, τα συμβατικά και τα αντιστρέψιμα. Το ΥΗΕ Μουζακίου, πρέπει να είναι αντιστρέψιμο, ώστε μετά τη λειτουργία του κατά την περίοδο Νοεμβρίου - Απριλίου, δηλαδή τότε που χρειάζεται η ισχύς και η ενέργεια, να είναι γαμάτες οι λίμνες Πύλης - Μουζακίου μόλις αρχίσει η αρδευτική περίοδος. Η ΔΕΗ όμως στα προγράμματά της το δίνει συμβατικό. Έτσι όμως, αν ξεθευτεί το νερό κατά τους μήνες Νοέμβριο - Απρίλιο μόλις αρχίσει η αρδευτική περίοδος, οι λίμνες Πύλης -

Μουζακίου θα είναι σχεδόν άδειες!

4. Να συγκροτηθεί εξεταστική των πραγμάτων επιτροπή.

Από αυτά τα λίγα που εκτίθενται, γίνεται φανερό η σοβαρότητα του προβλήματος, αφού γίνεται πλέον παραδεκτό ότι από το σχήμα αυτό της εκτροπής, το ετήσιο κέρδος εκμετάλλευσης θα ανέρχεται σε 62 δισεκατομμύρια δραχμές (με τα στοιχεία μάλιστα του 1987). Δηλαδή, τόση είναι η ετήσια ζημία που προξενείται στη χώρα από κάθε χρόνο καθυστέρησης. Με άλλα λόγια, με τα σημερινά δεδομένα, κάθε 3 χρόνια θα χάνονται περί τα 200 δισεκατομμύρια δραχμές!

Νομίζω ότι επιβάλλεται, κάποιο κόμμα να προτείνει στη Βουλή τη συγκρότηση εξεταστικής των πραγμάτων επιτροπής, που θα ερευνησει το όλο θέμα. Και είναι πρωτοφανές το φαινόμενο αυτό, όλα τα κόμματα της χώρας να συμφωνούν στην αναγκαιότητα και μεγάλη ωφελιμότητα του έργου αυτού και όμως να παρεμποδίζεται να προχωρήσει. Έχουν γίνει μέχρι τώρα 15 εξαγγελίες της εκτροπής αυτής και προφανώς ετοιμάζονται πάλι στη νέα επέτειο του Κιλελέρ να κάνουν την 16η εξαγγελία.

5. Οι προσωπικές ευθύνες του νομάρχη κ. Κουκουλάκη.

Πρέπει να γίνει γνωστό το εξής: Τον Νοέμβριο του 1988 έγινε εδώ στη Λάρισα μία διημερίδα (αναπτυξιακό συνέδριο). Ο νομάρχης

κ. Κουκουλάκης στην εισήγησή του ανέφερε και για την «πρόοδο» των εργασιών της εκτροπής «Αχελώως - Θεσσαλία». Το συνέδριο αυτό το αντιλήφθηκα τη δεύτερη ημέρα της διημερίδας αυτής. Ζήτησα λοιπόν να κάνω μία παρέμβαση συμπληρώνοντας το σχετικό έντυπο γράφοντας το θέμα «Γιατί δεν προχωράει η εκτροπή και τι πρέπει να γίνει για να προχωρήσει». Όταν τόδωσα προσωπικά στον κ. νομάρχη, μου ζήτησε να μην μιλήσω. Του έθεσα όρο. Δεν θα μιλήσω αλλά θα δεσμευθείτε να κάνετε σύντομα στη νομαρχία ειδική σύσκεψη, στην οποία θα εκθέσω αναλυτικά το θέμα, πράγμα που αποδέχτηκε. Του άφησα και τα τηλέφωνα μου στην Αθήνα και εδώ στη Λάρισα.

Περιμένω ακόμα τη σύσκεψη αυτή. Ενόχλησα σχετικά μερικές φορές τη γραμματέα του. Είδα όμως ότι πρέπει να σταματήσω να περιφέρομαι στους προθαλάμους του κ. Κουκουλάκη. Θα είχε και έχει πολλά να κερδίσει, αν έκανε τη σύσκεψη αυτή.

Οι ευθύνες του κ. Κουκουλάκη είναι σοβαρές, γιατί δεν είναι καινούργιος νομάρχης, αφού χειριζόταν το θέμα αυτό και παλιότερα ως νομάρχης Καρδίτσας. Δεν με είχε και τότε καλέσει ποτέ. Θα έπρεπε όμως να είχε κατανοήσει ότι ποτέ δεν θα δεχόμουν ούτε υπαρπαγή, ούτε κακοποίηση της εργασίας μου αυτής.

ΜΕ ΤΟΥΣ ΝΕΟΥΣ ΟΡΟΥΣ ΠΟΥ ΘΕΣΕ Η ΕΤΕ

Απροθυμία απο την Ελασσόνα για το πρόγραμμα γάλακτος

Προβλήματα για τη συνέχιση του προγράμματος βελτίωσης ποιότητας γάλακτος στην επαρχία Ελασσόνας δημιουργήθηκαν μετά την απροθυμία των τυροκόμων της περιοχής Ελασσόνας να συμμετάσχουν στο πρόγραμμα επειδή δεν συμφωνούν με τους νέους όρους και προϋποθέσεις που θεσπίστηκαν από την Εθνική Επιτροπή Τιμών και Εισοδημάτων.

Συγκεκριμένα, όπως πληροφορηθήκαμε από την Διεύθυνση Γεωργίας, η σχετική απόφαση της ΕΤΕ για το πρόγραμμα βελτίωσης ποιότητας γάλακτος, όσον αφορά το αγιοπρόβειο γάλα, επέφερε από την 1/7/1988 διάφορες αλλαγές.

Η βασικότερη απ' αυτές είναι ότι οι φορείς - τυροκόμοι που θα ενταχθούν στο πρόγραμμα θα πρέπει να καταβάλουν 0,5 δρχ. κατά κιλό σαν συμμετοχή στην επένδυση του προγράμματος.

Οι φορείς κατέβαλαν μόνο 0,50 δρχ. κατά κιλό γάλακτος.

Η δαπάνη του προγράμματος που πέρσει επιβάρυνε το υπουργείο κυμαίνονταν περίπου από 0,30 - 3 δρχ. το κιλό.

Τα έξοδα αυτά - όπως μας διευκρινίστηκε είναι συνάρτηση της ποσότητας του γάλακτος και των δρομολογίων που κάνει ο κάθε έμπορος για την παραλαβή του, καθώς και του τρόπου συγκέντρωσης και της ιδιομορφίας της ζώνης συλλογής, που έχει ο καθένας.

Επίσης καινούργια προϋπόθεση που θεσπίστηκε είναι ότι από την 1/7/88 θα πρέπει κάθε φορέας να δίνει ενιαία βασική τιμή για το αγιοπρόβειο γάλα σ' όλη την έκταση του νομού στα χέρια του παραγωγού και δεν θα υπάρχει διαφοροποίηση σ' αυτή, όπως γίνονταν μέχρι τώρα, αναλογα με την απόσταση του παραγωγού από τον έμπορο.

Το τίμημα του γάλακτος, και ανάλογα με το αν δίνονται προκαταβολές κ.λ.π.

Τελικά για φέτος πιστεύεται ότι θα μεθοδευτεί το ξεπέρασμα του προβλήματος που προκύπτει από την επιβολή της ενιαίας τιμής γάλακτος και για την επόμενη χρονιά θα επανεξεταστεί.

Για τις καινούργιες προϋποθέσεις που έθεσε η ΕΤΕ από την 1/7/88 υπήρξε κάποια αντίδραση από τους φορείς - εμπόρους της περιοχής Ελασσόνας, οι οποίοι και μέχρι τώρα δεν έχουν εκδηλώσει ενδιαφέρον για να συμμετάσχουν στο πρόγραμμα.

Δεν συμβαίνει το ίδιο όμως και με τους φορείς της περιοχής Λάρισας - Τυρνάβου - Φαρσάλων. Εκδηλώσαν ενδιαφέρον 25 φορείς και τελικά επιλέχθηκαν 20 για φέτος οι οποίοι αποδέχθηκαν τους όρους.

ΣΥΝΕΔΡΙΑΖΕΙ